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English

Please refer to the first page, where you will find
illustrations

About this manual

The appliance has been manufactured in compliance with the specific European
Standards in force and all the parts potentially dangerous to the user are
protected. Read this manual carefully before use. Use the appliance only for

its intended use to avoid possible injury and damage. Keep this manual handy
for future reference. Should you decide to give this appliance to other people,
remember to include these instructions as well.

Intended use

You can use the appliance to pressure-cook food.

This appliance shall not be used for commercial and industrial purposes. Any
other use of the appliance is not intended by the Manufacturer, which is exempt
from any liability for damage of any kind, generated by improper use of the
appliance. Improper use also results in voiding any form of warranty.

Safety warnings

Read the instructions carefully
before use.

The appliance has been designed to be used
for household purposes or similar, such as:
in cooking areas reserved for shop staff,
offices and other professional environments
on farms

hotels, motels, bed & breakfasts and other
residential facilities (for use by guests).

Do not use the appliance for purposes other
than those described in this manual. The
manufacturer declines any responsibility

for misuse or for any use other than those
specified in this manual. Improper use also
results in voiding any form of warranty.

We suggest keeping the original packaging,
as free assistance is not provided for failures
resulting from inadequate packaging of

the product at the time of shipping to an
authorized Service Centre.

In order not to compromise the safety of the
appliance, use only original spare parts and
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accessories authorized by the manufacturer.
The appliance complies with the Regulation
(EC) No. 1935/2004 of 27/10/2004
concerning the materials intended to come
into contact with food products.

This appliance is not intended for use by
persons (including children) with reduced
physical, sensory or mental capabilities,

or lack of experience and knowledge,

unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance
by a person responsible for their safety.
Children should be supervised to ensure that
they do not play with the appliance.
Cleaning and maintenance by the user shall
not be carried out by children unless they are
older than 8 years and are supervised during
the operation.

Keep the appliance out of reach from young
children, particularly during use and cool
down.

Do not let the power cord hang in a place
where it could be grasped by a child.
Position the appliance so that children
cannot reach the hot parts.

Do not leave the packaging near children as
it is a potential source of danger.

If you decide to dispose of this appliance

as waste, it is recommended to make it
inoperative by cutting the power cord. It is
also recommended to make harmless the
parts of the appliance which could constitute
a danger, especially for children who could
use the appliance as a game.

Before connecting the appliance to the
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power supply, check that the voltage shown
on the data plate under the appliance
matches the local voltage supply.

The use of extension cords not authorized by
the manufacturer can lead to damages and
accidents.

Always connect the appliance to an earthed
socket.

Do not connect any other high-power
equipment (such as stoves, irons, radiators)
to the same power outlet. Danger of electric
overload.

Never pull the power cord or the appliance
to disconnect the plug from the power outlet.
Never put live parts in contact with water:
risk of short circuit and/or electric shock.

Do not leave the power cord against sharp
parts or sharp edges.

¢ The power cord shall not touch hot surfaces.

Unplug the appliance from the power

outlet and wait for the hot parts to cool
down before carrying out any cleaning and
maintenance operations.

Never immerse the appliance, the plug and
the power cord in water or other liquids.

Do not use the appliance if your hands are
wet or if you are barefoot.

If the appliance is left unused, also for a short
period of time, turn it off and always unplug
the power cord from the power outlet.

Do not leave the appliance unattended while
connected to the power supply.

Always turn off and unplug the appliance
from the power outlet before filling the inner
pot with water.



Make sure your hands are dry before using
or adjusting the switches on the appliance,
or before touching the plug and power
connections.

Danger of burns. During operation, the
inner pot, the appliance body, the lid and
the heating element become very hot: do
not touch during use and for the minutes
following shutdown. Keep your hands

and face away from the hot parts of the
appliance.

Use pot holders or tea towels to remove the
inner pot and avoid the risk of burns.

When opening the lid, hot air and steam
escape. Keep your hands and face away to
avoid getting burned.

& Warning: hot surface.

The appliance shall be used and left at rest
on a stable surface.

Do not place the appliance on very hot
surfaces or near open flames to prevent the
coating from being damaged.

Do not place the appliance near inflammable
materials (such as fabrics, curtains).

Do not place the appliance or the power
cord near or over hot electric or gas stoves,
or near a microwave or electric oven.

e Fully unwind the power cord before use.

The appliance must not be power supplied
by external timers or separate remote-
controlled systems.

The appliance shall not be used if it has
been dropped or if there are visible signs
of damage. Do not use the appliance if the
power cord or the plug are damaged, or if
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the appliance is faulty. All repairs, including
the power cord replacement, shall be carried
out only by authorized Service Centres or
technicians, in order to prevent any risk.

Do not operate the appliance empty.

e Make sure the appliance is off before removing
the inner pot from the appliance body.

Make sure the heating element and the
external surface of the inner pot are clean
and dry before plugging in the appliance.
Make sure you have correctly placed the lid
on the pot before turning on the appliance.
Make sure the float and the steam valve are
properly clean and not clogged.

Never force opening the lid until all residual
pressure has been released.

Do not cover or clog the steam valve and the
lid during operation.

¢ Do not use the appliance without water.

Never exceed the maximum quantity marked
by the level indicator inside the inner pot.
Do not use the appliance outdoors.

¢ Do not leave the appliance exposed to

weathering (such as rain or sun).

After unplugging the appliance and when hot
parts have cooled down, the appliance shall
only be cleaned using a non-abrasive cloth
slightly damped with water and a few drops
of mild, non-aggressive detergent. Never use
solvents that damage plastic parts.

Place the appliance at a distance of at

least 10 cm from walls, furniture or other
appliances.

In order to lift the appliance, hold it by the
body.
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e Place the appliance in an environment that
is sufficiently lit, clean and where the power
outlet is easily accessible.

e Place the appliance on a flat, stable and heat

resistant surface.

e Avoid spilling water on the appliance.
Misuse of your appliance can result in injury.

e Always keep these instructions for
future reference.

Description of the
appliance @

@ Lid handle

@ Ld

® Inner pot

@ Handles

® Appliance body
® Appliance base
@ Selection knob
Control panel
® Scoop
Measuring cup
@ Power cord
@ Water collector
@ Steam release button
@ Float valve

@ Steam valve

Description of the
control panel @

Button Program/function

To start or stop the cooking
process

The cooking duration

nnnnn

To set the cooking start time
delay

To manually set the cooking
temperature
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Button Program/function
-
B Steam cooking mode
e
s Slow cooking mode

Meat/Chicken

Bean/Pulses

Fish

Manual cooking mode

Rice/Biryani

Sauté/Sear cooking mode

Porridge
Soup
Cake
Yogurt
Indicator .
light Function
4 -
@ Pre-heating in progress




Button Program/function
[ ]
© Cooking in progress
[ .
w Appliance under pressure
[ ]
@y Keep warm mode enabled

Status messages

Message Meaning
E Appliance in
stand-by mode
- Cooking
complete
Appliance in
keep warm
mode
== Pre-heating in
i~ ]
HE Rt progress
Before use

1

N

w

Remove the packing material @
and check that all components are
present @.

Place the appliance on a flat, stable
and heat resistant surface.

Place the appliance at a
distance of at least 10 cm
from walls, furniture or other
appliances @.

Important

Check the voltage indicated on

the data plate under the appliance
matches the local voltage supply.
Fully unwind the power cord.
Important

Before using the appliance for the
first time, wash the removable parts
that come into contact with food.
Never immerse the
appliance, the plug and the
power cord in water or other
liquids.

Wash the inner pot @), the lid @,
the scoop @ and the measuring
cup (0. Use a common dish
detergent and a soft non-abrasive
sponge. Dry well @.
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Instructions for use

Never exceed the maximum
capacity of the appliance.

Danger of burns. During
operation, the inner pot, the
appliance body, the lid and
the heating element become
very hot: do not touch during
use and for the minutes
following shutdown. Use

pot holders or tea towels

to remove the inner pot and
avoid the risk of burns.

When opening the lid, hot
air and steam escape. Keep
your hands and face away to
avoid getting burned.

Open the lid @. Hold the lid handle,
turn the lid clockwise (OPEN) and lift
it ®.

Remove the inner pot @ from the
appliance body @.

Place the ingredients into the inner
pot @.

Add water to the inner pot .
Important

The water must not be below the
minimum level, nor exceed the
maximum level, as shown by the
level marks inside the pot @.

Make sure that the inner pot touches
the heating element @. Place the
inner pot into the appliance body ®.
Check that the sealing ring is
properly inserted under the lid @.
Close the lid @. Hold the lid
handle @ and turn the lid counter-
clockwise (CLOSE) until it clicks into

place @®.

e Check that the float valve is properly

positioned. It is normal for the float
valve to be a little loose.



e For some cooking programs, time and temperature cannot be changed.
* Never use the lid on the pot if using the “Sauté/Sear” cooking
mode. Always place the lid on the pot if using all other cooking

modes.
* Always follow the instructions about the lid position given below.
Cooking Default | Range of Default . - Rang_e of
. A Lid position cooking
program time cooking time temperature
temperature
STEAM 10min {1 mnto2h 1156°C Closed and locked | -
SLOWCOOK |4h  [30minto8h |90°C Closed but 55°C-90°C
unlocked
MEAT/ ) ) .
CHICKEN 15min {8 minto1h 145 °C Closed and locked | -
BEAN/ ! ) .
PULSES 20min [10minto 1 h 155 °C Closed and locked | -
FISH 5min |3 minto 50 min | 1565 °C Closed and locked | -
MANUAL 2min |1 minto 99 min | 70 °C Closed or opened | 70°C-160°C
RICE/ . . . N
BIRYANI 10 min | 5 min to 40 min | 160 °C Closed and locked | -
SAUTE/SEAR |3 min |1 min to 20 min | 160 °C Without lid -
PORRIDGE 15min {10minto 1 h 165 °C Closed and locked | -
SOUP 15min |[5minto1h 145 °C Closed and locked | -
CAKE 18min [18minto1h | 140°C Closed but 120°C-160°C
unlocked
YOGURT 8h - 38 °C Closed and locked | -

8 Plug the appliance into the power

outlet @.

* The appliance beeps. The display

lights up @ and shows the stand-by

mode ==, Allindicators are off,
e Choose the cooking program

according to the food to be cooked

or the recipe chosen.
9 Press the button corresponding to

the chosen cooking program, or turn e

the selection knob to scroll through
the available programs @.

e The display will show the default
cooking time.

e To manually set the cooking time,
press the TIMER button B, then
turn the selection knob until reaching
the desired duration @.

e To manually set the cooking
temperature, press the
TEMPERATURE button @, then
turn the selection knob until reaching
the desired temperature @. For
some cooking programs, time and
temperature cannot be changed. For
more details, see table.

10Press the START/STOP button @®.

e The pre-heating indicator light
(@) turns on. The appliance starts

pre-heating and the display shows
(€223, Then the display shows
"HEAT" @.

When the appliance reaches the

right temperature, the pre-heating
inicator light (@) turns off.

e The cooking indicator light (&)
turns on and the display shows the
decreasing cooking time (25}

During the cooking process, pressure
builds up in the appliance and pushes
the float valve @@ up. The pressure
indicator light (W) turns on to notify
that the lid cannot be opened without
releasing the pressure first.

The cooking process automatically
stops at the end of the set time.

The appliance beeps once and the
display shows "END" @.

To manually stop the cooking
process, press and hold the START/
STOP button for 3 seconds.

When the cooking time expires, the
keep warm indicator light (&) turns
on.

The appliance stays in keep-warm
mode until it is unplugged from the
mains socket for 24 hours, except for
the Saute/Sear and Yogurt programs.



11Unplug the appliance from the mains
socket. The KEEP WARM indicator
light turns off.

e Let the appliance cool down completely.

¢ If the float valve @ is up,
pressure must be released
before opening the lid.

e Repeatedly press the steam release
button @ to release pressure from
the appliance, until the float valve
goes down @.

* Danger of burns. Beware of
hot steam when releasing
pressure from the appliance.

120pen the lid @.

* Danger of burns. When
opening the lid, hot air and
steam escape. Keep your
hands and face away to
avoid getting burned.

13Remove food from the inner pot
using the scoop @ provided.

* Danger of burns. The inner
pot, the appliance body and
the heating element become
very hot. Do not touch during
use and for a few minutes
after turning off the appliance.

* Use pot holders or tea towels
to remove the inner pot and
avoid the risk of burns.

* Do not use abrasive
detergents or metal utensils.

DELAY function

The appliance is equipped with the
delay function to allow the user to set
a specific time delay for the cooking
process to start.

Important

e The delay function is not available for
the SAUTE/SEAR and the YOGURT
cooking program.

To enable this function:

e Select a cooking program.

e Press the DELAY button.

o Tumn the selection knob @ until reaching
the desired time delay.lt is possible to
set a time delay from a minimum of 10
minutes to a maximum of 12 hours.

e Press the START/STOP button.
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When the set time delay has expired,
the cooking process starts.

MANUAL function

You can press the MANUAL button to
adjust the cooking time and temperature.

Cleaning the appliance

Regular and daily cleaning maintains
the appliance efficient and extends
the life of the appliance.

Danger of electric shock.
Never immerse the appliance,
the plug and the power cord
in water or other liquids.

Unplug the appliance from the
power outlet and wait for the

hot parts to cool down before
carrying out any cleaning and
maintenance operations.

Do not use abrasive cleansers
or metal tools to avoid
scratching and damaging the
coating. Never use solvents
that damage plastic parts.

Danger of material damage.
Do not leave acidic
substances on metal
surfaces. Acid substances
such as lemon juice, tomato
purée, vinegar and the like, if
left on for a long time, affect
the enamel making it opaque.

Never wash the appliance
components in the dishwasher.
Do not use direct water jets.

Cleaning the appliance

Clean the fixed parts of the appliance
using a non-abrasive damp cloth to
prevent damaging the coating. Dry
thoroughly using a soft cloth.

Clean the inner pot @ and the

lid @ using a non-abrasive

cloth, soaked in warm water. Dry
thoroughly using a soft cloth.

Check that the valves are not
clogged. Thoroughly clean the valves
using a damp cloth.

Wash the scoop @, the measuring
cup @ and the water collector @ in
warm water and use mild cleansers.
Dry thoroughly using a soft cloth.



¢ For a more thorough cleaning remove

the Float valve. Counter clockwise rotate

the anti-blocking nut, and take it off €.
Take off the sealing ring of the Float nut

upward, then take off the venting tube
@ . Take off the sealing ring from the
sealing ring support gently €. Clean
the components in soapy water.

Troubleshooting

Issue

Solution

The lid does not close
properly.

The seal is not properly installed. Reinstall the seal.

The inner pot is too hot. Wait for the inner pot to cool down.

The float valve is stuck. Try pressing the float valve down. If the
problem persists, contact an Authorized Service Center.

The lid does not open
easily.

Pressure is not fully released. Press the steam release button to
release pressure fron the appliance.

The float valve is stuck. Try pressing the float valve down. If the
problem persists, contact an Authorized Service Center.

Steam leaks from
the lid.

The seal is not installed. Install the seal.

There are food residues on the seal. Clean the seal.

The seal is worn out. Replace with a new seal.

The lid is not properly locked into place. Turn the lid fully.

The float valve
continously vents.

The float valve is dirty or clogged. Clean the float valve.

The float valve is stuck. Try pressing the float valve down. If the
problem persists, contact an Authorized Service Center.

The error message
E1 appears on the
display.

Contact an Authorized Service Center.

Service and customer care

e |f you experience any problems with
the operation of your appliance,
before requesting assistance visit

OF THE PRODUCT IN
ACCORDANCE WITH THE
EUROPEAN DIRECTIVE ON
WASTE ELECTRICAL AND
ELECTRONIC EQUIPMENT

www.kenwoodworld.com.

e Please note that your product is
covered by a warranty, which complies
with all legal provisions concerning any
existing warranty and consumer rights
in the country where the product was

purchased.

e |f your Kenwood product malfunctions
or you find any defects, please send it
or bring it to an authorised KENWOOD
Service Centre. To find up-to-date
details of your nearest authorised
KENWOQOD Service centre, visit

(WEEE)

At the end of its working life, the
product shall not be disposed

of as urban waste. It shall be

taken to a special local authority
differentiated waste collection
centre or to a dealer providing this
service. Disposing of a household
appliance separately avoids possible
negative consequences for the
environment and health deriving
from inappropriate disposal and
enables the constituent materials to

www.kenwoodworld.com or the

website specific to your Country.

e Made in China.

be recovered to obtain significant
savings in energy and resources. As
a reminder of the need to dispose of
household appliances separately, the
product is marked with a crossed-
out wheeled dustbin.

IMPORTANT INFORMATION
FOR CORRECT DISPOSAL
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Francais

Se référer a la premiére page, ou on trouve les
illustrations

A propos de ce manuel

L"appareil a été fabrigué conformément aux normes européennes spécifiques en
vigueur et toutes les parties potentiellement dangereuses pour I'utilisateur sont
protégeées. Lire attentivement ce manuel avant utilisation. N'utiliser I'appareil

que pour 'usage auquel il est destiné afin d'éviter d'éventuels dommages et
blessures. Garder ce manuel a portée de main pour toute future consultation. Si
on décide de donner cet appareil a d'autres personnes, ne pas oublier d'inclure
également ces instructions.

Utilisation prévue

On peut utiliser cet appareil pour cuire les aliments sous pression.

Cet appareil ne doit pas étre utilisé a des fins commerciales et industrielles.
Toute autre utilisation de I'appareil n'est pas prévue par le fabricant, qui est
exonéré de toute responsabilité pour les dommages de toute nature, générés
par une mauvaise utilisation de I'appareil. Une mauvaise utilisation entraine
également I'annulation de toute forme de garantie.

Avertissement pour la sécurité

Lire attentivement les instructions
avant utilisation.

L"appareil a été concu pour étre utilisé a des
fins domestiques ou similaires, telles que :
dans les zones de cuisson réservées au
personnel des magasins, bureaux et autres
environnements professionnels

dans les fermes

hotels, motels, chambres d'hétes et autres
installations résidentielles (a I'usage des clients).
Ne pas utiliser I'appareil a des fins autres que
celles décrites dans ce manuel. Le Fabricant
décline toute responsabilité en cas de
mauvaise utilisation ou pour toute utilisation
autre que celles spécifiées dans ce manuel.
Une mauvaise utilisation entraine également
I'annulation de toute forme de garantie.

Il est conseillé de conserver I'emballage
d'origine, car aucune assistance gratuite

n'est fournie pour les pannes résultant d'un
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emballage inadéquat du produit au moment de
I'expédition a un Centre d'Assistance agrée.

e Afin de ne pas compromettre la sécurité
de l'appareil, n'utiliser que des pieces de
rechange et des accessoires d'origine
autorisés par le fabricant.

e | ‘appareil est conforme au Reglement (CE)
n° 1935/2004 du 27/10/2004 concernant les
matériaux destinés a entrer en contact avec
des denrées alimentaires.

e | 'appareil peut étre utilisé par des enfants
de plus de 8 ans et par des personnes
aux capacités physiques, sensorielles
ou mentales réduites, ou manquant
d'expérience ou de connaissances,
uniguement s'ils sont surveillés par une
personne responsable ou s'ils ont recu
et compris les instructions et les dangers
existants lors de I'utilisation de I'appareil.

¢ | es enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil.

¢ | e nettoyage et I'entretien par I'utilisateur ne
doivent pas étre effectués par des enfants
a moins qu'ils aient plus de 8 ans et qu'ils
soient surveillés pendant I'opération.

e Toujours garder |'appareil et le céble
d'alimentation hors de la portée des enfants
de moins de 8 ans.

e Ne pas laisser le cable d'alimentation pendre dans
un endroit ou il pourrait étre saisi par un enfant.

e Placer I'appareil de maniere a ce que les enfants
ne puissent pas atteindre les parties chaudes.

e Ne pas laisser I'emballage a proximité
des enfants car il représente une source
potentielle de danger.
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Si on décide de se débarrasser de cet apparell
en tant que déchet, il est recommandé de

le rendre inopérant en coupant le cable
d'alimentation. Il est également recommandé
de rendre inoffensives les parties de

I'appareil qui pourraient constituer un danger,
notamment pour les enfants qui pourraient
utiliser I'appareil comme un jeu.

Avant de brancher |'appareil sur le secteur,
vérifier que la tension indiquée sur la

plaque signalétique située sous I'appareil
correspond a celle du secteur local.
L'utilisation de rallonges non autorisées par
le fabricant peut entrainer des dommages et
des accidents.

Brancher toujours I'appareil a une prise
dotée de mise a la terre.

Ne brancher aucun autre appareil a haute
puissance (tel que des cuisinieres, des fers a
repasser, des radiateurs) sur la méme prise
électrique. Danger de surcharge électrique.
Ne jamais tirer sur le cable d'alimentation ou
I'appareil pour débrancher la fiche de la prise
électrique.

Ne jamais mettre de pieces sous tension en
contact avec I'eau : risque de court-circuit
et/ou de choc électrique.

Ne pas laisser le cable d'alimentation contre
des pieces tranchantes ou des arétes vives.
Le cable d'alimentation ne doit pas entrer en
contact avec les surfaces chaudes.
Débrancher I'appareil de la prise électrique
et attendre le refroidissement des parties
chaudes avant d'effectuer toute opération de
nettoyage et d'entretien.
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Ne jamais plonger I'apparell, la fiche et le
cable d'alimentation dans I'eau ou d'autres
liquides.

Ne pas utiliser I'appareil avec les mains
mouillées ou les pieds nus.

Si I'appareil n'est pas utilise, méme pendant une
courte période, I'éteindre et toujours débrancher
le cable d'alimentation de la prise électrique.

Ne pas laisser 'appareil sans surveillance
lorsqu'il est branché sur le secteur.

Toujours éteindre et débrancher |'appareil de
la prise de courant avant de remplir la cuve
interne d'eau.

S’assurer que les mains sont seches avant
d'utiliser ou de regler les interrupteurs de
I'appareil, ou avant de toucher la fiche
d'alimentation et les connexions d'alimentation.
Danger de brdlures. Lors du fonctionnement,
la cuve interne, le corps de I'apparell, le
couvercle et I'élement chauffant deviennent
tres chauds : ne pas toucher pendant
I'utilisation et dans les minutes suivant I'arrét
de I'appareil. Tenir les mains et le visage
éloignés des parties chaudes de |'appareil.
Utiliser des maniques ou des torchons pour
retirer la cuve interne et éviter tout risque de
bralures.

Lors de I'ouverture du couvercle, de I'air et
de la vapeur chauds s'échappent. Garder les
mains et le visage loin pour éviter de se brdler.

& Attention : surface chaude.

L"appareil doit étre utilisé et laissé au repos
sur une surface stable.

Ne pas placer I'appareil sur des surfaces tres
chaudes ou a proximité de flammes nues,
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afin d'éviter que le corps de I'appareil ne soit
endommage.

Ne pas placer |'appareil pres de matériaux
inflammables (tels que tissus, rideaux).

Ne pas placer I'appareil ou le céble
d'alimentation a proximité ou au-dessus
d'une cuisiniere €électrique ou a gaz chaude,
ou a proximité d'un four a micro-ondes ou
d'un four électrique.

Dérouler completement le cable
d'alimentation avant utilisation.

L"appareil ne doit pas étre alimenté par

des minuteries externes ou des systemes
télécommandés séparés.

L'appareil ne doit pas étre utilisé s'il est
tombé ou s'il y a des signes visibles de
dommages. Ne pas utiliser I'appareill

si le cordon d'alimentation ou la prise

sont endommageés, ou que I'appareil est
défectueux. Toutes les réparations, y compris
le remplacement du céble d'alimentation,
doivent étre effectuées uniguement par un
Centre d'Assistance ou des techniciens
agréés, afin d'éviter tout risque.

Ne faire pas fonctionner |'appareil a vide.
S’assurer que I'appareil est éteint avant de
retirer la cuve interne du corps de I'appareil.
S’assurer que les résistances et la surface
externe de la cuve interne sont propres et
seches avant de brancher I'appareil.
S’assurer d'avoir correctement placé le couvercle
sur la casserole avant d'allumer I'appareil.
S’assurer que la soupape a flotteur et la
soupape a vapeur sont bien propres et ne
sont pas bouchées.
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Ne jamais forcer I'ouverture du couvercle tant
que toute la pression résiduelle n'a pas été
relachée.

Ne pas couvrir et ne pas obstruer la
soupape a vapeur et le couvercle pendant le
fonctionnement.

Ne pas utiliser I'appareil sans eau.

Ne pas dépasser la quantité maximale
indiquée par I'indicateur de niveau a
I'intérieur de la cuve interne.

Ne pas utiliser I'appareil en plein air.

Ne pas laisser I'appareil exposé aux agents
atmosphériques (tels que pluie ou soleil).
Apres avoir débranché I'appareil et lorsque
les parties chaudes ont refroidi, I'appareil doit
étre nettoyé uniquement a I'aide d'un chiffon
non abrasif legerement imbibé d'eau et de
quelques gouttes de détergent doux et non
agressif. Ne jamais utiliser de solvants qui
endommagent les pieces en plastique.
Disposer |'appareil a au moins 10 cm des
parois, meubles ou autres appareils.

Pour soulever |'appareil, le tenir par le corps.
Placer |'appareil dans un environnement
suffisamment éclairé, propre et ou la prise
électrique est facilement accessible.

Placer I'appareil sur une surface plane, stable
et résistante a la chaleur.

Eviter de renverser de |'eau sur I'apparelil.

e Toute mauvaise utilisation de I'appareil peut

étre source de blessures.
Toujours conserver ces
instructions pour référence future.
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Description de 'appareil @

Description du panneau
de commande @

Bouton de libération de la vapeur
Soupape a flotteur
Soupape a vapeur

Bouton Programme/fonction

Préchauffage en cours

©) Poignée du couvercle Mode de cuisson sauté/
@ Couvercle grilade
® Cuve interne

@ Poignées Porridge
® Corps de I'appareil

® Base de I'appareil Soupe
@ Bouton rotatif de sélection

Panneau de configuration

@ Cuilere fare
Gobelet doseur

@ Cordon d'alimentation Yaourt
% Collecteur d'eau Fonciion
@

®

Cuisson en cours

Ce

Bouton

Appareil sous pression

<0

Programme/fonction

Pour démarrer ou arréter le

Mode de maintien au chaud
activé

Be

processus de cuisson

Messages d’état

Temps de cuisson

Signification

Pour définir le délai de

Appareil en mode
d'attente

démarrage de la cuisson

S
||| 3
2 a
o o

Processus de
cuisson terminé

Pour régler manuellement la
température de cuisson

Appareil en mode

Mode de cuisson a la vapeur

Hok de maintien au
chaud
- = Préchauffage en
C__oJHERE ¢

cours

)
siow coor

Mode de cuisson lente Avant |'utilisation

MEAT|
CHICKEN

1

Viande/Poulet
2

]
|
PULSES

Haricots/Légumineuses

Poisson

MANUAL

Mode de cuisson manuelle

Riz/Biryani
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Retirer 'emballage @ et vérifier que tous
les composants sont présents @.
Placer I'appareil sur une surface
plane, stable et résistante a la
chaleur.

Placer Pappareil a une
distance d’au moins 10 cm
des murs, des meubles ou
d’autres appareils ©.

Important

Vérifier que la tension indiquée sur
la plaque signalétique située sous
|'appareil correspond a celle du
secteur local.




3 Dérouler completement le cable
d'alimentation.
Important

e Avant d'utiliser I'appareil pour
la premiere fois, laver les pieces
amovibles qui entrent en contact
avec les aliments.

* Ne jamais plonger I'appareil,

la fiche et le cable
d'alimentation dans I'eau ou
d'autres liquides.

4 Laver la cuve interne @ le
couvercle @), la cuillere @ et le

gobelet doseur . Utiliser un liquide

vaisselle courant et une éponge

douce non abrasive. Bien sécher @.

Mode d’emploi

* Ne jamais dépasser la
capacité maximale de
I'appareil.

* Danger de brilures. Lors
du fonctionnement, la
cuve interne, le corps de
I'appareil, le couvercle
et I'élément chauffant
deviennent trés chauds :
ne pas toucher pendant
Putilisation et dans les
minutes suivant Parrét
de l'appareil. Utiliser des
maniques ou des torchons
pour retirer la cuve interne
et éviter tout risque de
bralures.

* Lors de l'ouverture du
couvercle, de l'air et de la
vapeur chauds s'échappent.
Garder les mains et le
visage loin pour éviter de
vous braler.

3

(0]

-~
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Ouvrir le couvercle @. Tenir la
poignée du couvercle, tourner le
couvercle dans le sens des aiguilles
d'une montre (OPEN) et le soulever
(c}

Retirer la cuve interne @ du corps
de I'appareil @.

Placer les ingrédients dans la cuve
interne @

Ajouter de I'eau dans la cuve interne

Important

L'eau ne doit pas étre en dessous
du niveau minimum ni dépasser le
niveau maximum, comme indiqué
par les marques de niveau a
I'intérieur de la cuve. @.

S'assurer que la cuve interne touche
I'élément chauffant. @. Placer

la cuve interne dans le corps de
I'appareil @.

Vérifier que le joint d'étanchéité

est correctement inséré sous le
couvercle @.

Fermer le couvercle @. Tenir la
poignée du couvercle D et tourner
le couvercle dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre (CLOSE)
jusqu'a ce qu'il s'enclenche en place

Vérifier que la soupape a flotteur

est correctement positionnée. Il est
normal que la soupape a flotteur soit
un peu lache.



e Pour certains programmes de cuisson, le temps et la température ne peuvent
pas étre modifiés.

* Ne jamais placer le couvercle sur la cuve lors de l'utilisation
du mode de cuisson "Sauté/Grillade". Toujours placer le
couvercle sur la cuve lors de l'utilisation de tous les autres

modes de cuisson.

* Toujours suivre les instructions concernant la position du

couvercle données ci-dessous.

Programme de Temps Intervalle de Température | Position du Plage'de
. 1. | temps de . température
cuisson prédéfini . par défaut couvercle 5
cuisson de cuisson
VAPEUR 10mn | et min 115°C Fermé et -
a2h verrouillé
SLOW COOK 4h de30min | gue Fermémals | pros goo0
a8h déverrouillé
: de 8 min Fermé et
VIANDE/POULET | 15 min . 145°C e -
atlh verrouillé
HARICOTS/ . de 10 min N Fermé et
LEGUMINEUSES | 0™ | a1h 165°C verroillé -
POISSON smin | 983MNA | ygae Fermé ot ;
50 min verrouillé
MANUAL omin | delmina i ggeq Fermé ou 70°C-160°C
99 min ouvert
RIZ/BIRYANI 10min | 95MNA 1 4600 Fermé et -
40 min verrouillé
SAUTE/ ! de1mina ;
GRILLADE 3 min 20 min 160°C Sans couvercle | -
PORRIDGE 15min | 910MN | 5se Fermé et -
ath verrouillé
SOUPE 15min | 985MN |y Ferme et .
atlh verrouillé
. de 18 min Fermé mais
CAKE 18 min N 140°C . i 120°C-160°C
atlh déverrovuillé
YAOURT 8h - 38°C Ferme et -
verrouillé

8 Brancher I'appareil sur la prise

e Pour régler manuellement la

électrique @.

L'appareil émet un bip. L'écran
s'allume @ et affiche le mode veille
(stand-by) [E==-]. Tous les voyants
sont éteints.

Choisir le programme de cuisson en
fonction des aliments a cuire ou de
la recette choisie.

Appuyer sur le bouton
correspondant au programme de
cuisson choisi, ou tourner le bouton
de sélection pour parcourir les
programmes disponibles ®.
L'écran affichera le temps de
cuisson par défaut.

Pour régler manuellement le temps de
cuisson, appuyer sur le bouton TIMER
@, puis tourner le bouton de sélection
jusqu'a atteindre la durée désirée @.
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température de cuisson, appuyer
sur le bouton TEMPERATURE @,
puis tourner le bouton de sélection
jusqu'a atteindre la température
désirée @. Pour certains
programmes de cuisson, le temps
et la température ne peuvent pas
étre modifiés. Pour plus de détails,
consulter le tableau.

10 Appuyer sur le bouton START/STOP @.
e |e témoin de préchauffage

(@) s'allume. L'appareil commence
le préchauffage et I'écran affiche

. Ensuite, I'écran affiche

« HEAT » @.

Lorsque I'appareil atteint la

bonne température, le témoin de
préchauffage (@) s'éteint.



Le témoin de cuisson (&) s'allume
et I'écran affiche le temps de cuisson
décroissant @.

Pendant le processus de cuisson, la
pression s'accumule dans I'appareil
et pousse la soupape a flotteur
vers le haut. Le témoin de pression
(W) s'allume pour indiquer que

le couvercle ne peut pas étre

ouvert sans relacher la pression au
préalable.

Le processus de cuisson s'arréte
automatiquement a la fin du temps
programmé. L'appareil émet un bip
et I'écran affiche "END" @.

Pour arréter manuellement le
processus de cuisson, appuyer et
maintenir enfoncé le bouton START/
STOP pendant 3 secondes.
Lorsque le temps de cuisson expire,
le témoin de maintien au chaud (&)
s'allume.

L'appareil reste en mode de maintien
au chaud pendant 24 heures

jusqu'a ce qu'il soit débranché de

la prise secteur, a I'exception des
programmes Sauté/Crillade et Yaourt.
11Débrancher la fiche de la prise de
courant. Le voyant KEEP WARM
s'éteint.

Laisser refroidir I'appareil
completement.

Si la soupape a flotteur
est relevée, la pression doit
étre relachée avant d'ouvrir
le couvercle.

Appuyer de maniere répétée sur

le bouton de libération de vapeur

@ pour relacher la pression de
I'appareil, jusqu'a ce que la soupape
a flotteur redescende @.

Danger de brilures. Faire
attention a la vapeur chaude
lors du relachement de la
pression de l'appareil.

120uvrir le couvercle @).

* Danger de brilures. Lors de
I'ouverture du couvercle, de
I'air et de la vapeur chauds
s'échappent. Garder les
mains et le visage loin pour
éviter de vous briler.
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13Retirer les aliments de la cuve

interne a I'aide de la cuillére @
fournie.

Danger de bridlures. La
cuve interne, le corps de
I'appareil et la résistance
deviennent trés chauds.
Ne pas toucher lors de
Putilisation et pendant les
minutes suivant 'arrét de
Pappareil.

Utiliser des maniques ou des
torchons pour retirer la cuve
interne et éviter tout risque
de bralures.

Ne pas utiliser de détergents
abrasifs ou d’ustensiles en
métal.

Fonction DELAY

L"appareil est équipé de la

fonction de retard pour permettre

a I'utilisateur de définir un délai
spécifique pour le démarrage du
processus de cuisson.

Important

La fonction de retard n'est pas
disponible pour les programmes

de cuisson SAUTE/GRILLADE et
YAOURT.

Pour activer cette fonction :
Sélectionner un programme de
cuisson.

Appuyer sur le bouton DELAY.
Tourner le bouton de sélection @
jusqu'a atteindre le délai désiré. Il est
possible de régler un délai de temps
allant de 10 minutes a un maximum
de 12 heures.

Appuyer sur le bouton START/
STOP. Lorsque le délai programmé
est écoulé, le processus de cuisson
démarre.

Utilisation de la fonction
MANUAL

On peut appuyer sur le bouton
MANUAL pour régler le temps de
cuisson et la température.



Nettoyage de |'appareil

Un nettoyage régulier et quotidien
maintient I'efficacité de I'appareil et
prolonge sa durée de vie.

* Danger d'électrocution. Ne
jamais plonger l'appareil,
la fiche et le cable
d'alimentation dans I'eau ou
d'autres liquides.

* Débrancher l'appareil
de la prise électrique et
attendre le refroidissement
des parties chaudes avant
d'effectuer toute opération
de nettoyage et d'entretien.

* Ne pas utiliser de nettoyants
abrasifs ou d'outils
métalliques pour éviter de
rayer et d'endommager
le revétement. Ne jamais
utiliser de solvants qui
endommagent les piéces en
plastique.

* Danger de dommages
matériels. Ne pas laisser de
substances acides sur les
surfaces métalliques. Les
substances acides telles
que le jus de citron, la purée
de tomates, le vinaigre et
autres, si elles sont laissées
longtemps, affectent I'émail
en le rendant opaque.

* Ne jamais laver les
composants de l'appareil

Dépannage

au lave-vaisselle. Ne pas
utiliser de jets d'eau directs.

Nettoyage de l'appareil
Nettoyer les parties fixes de I'appareil
a l'aide d'un chiffon humide non
abrasif pour éviter d'endommager le
revétement. Sécher soigneusement
a l'aide d'un chiffon doux.

Nettoyer la cuve intérieure @ et le
couvercle @ a l'aide d'un chiffon
non abrasif, imbibé d'eau tiéde.
Sécher soigneusement a I'aide d'un
chiffon doux.

Vérifier que les soupapes ne

sont pas obstruées. Nettoyer
soigneusement les soupapes a l'aide
d'un chiffon humide.

Laver la cuillere ), le gobelet
doseur et le collecteur d'eau

@ aI'eau chaude en utilisant

des nettoyants doux. Sécher
soigneusement a I'aide d'un chiffon
doux.

Pour un nettoyage plus complet,
retirer la soupape a flotteur. Tourner
dans le sens inverse des aiguilles
d'une montre pour dévisser I'écrou
anti-blocage et le retirer @. Retirer
la bague d'étanchéité de I'écrou

du flotteur en le faisant glisser vers
le haut, puis retirer le tube d’évent
@ . Retirer délicatement la bague
d'étanchéité du support de la
bague d'étanchéité €. Nettoyer les
composants a I'eau savonneuse.

Probléme Solution

Le couvercle n'est
pas correctement
fermé.

L’'anneau d’étanchéité n’est pas correctement installé. Réinstaller
I'anneau d’étanchéité.

La cuve interne est trop chaude. Attendre que la cuve interne
refroidisse.

La soupape a flotteur est bloquée. Essayer de pousser la soupape
a flotteur vers le bas. Si le probleme persiste, contacter un Centre
d'Assistance Agréé.

Le couvercle
ne s’ouvre pas
facilement.

La pression n'est pas completement libérée. Appuyer sur le bouton
de sortie de la vapeur pour libérer la pression de I'appareil.

La soupape a flotteur est bloquée. Essayer de pousser la soupape
a flotteur vers le bas. Si le probleme persiste, contacter un Centre
d'Assistance Agrée.
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Probléme Solution
De la vapeur L'anneau d’étanchéité n’est pas installé. Installer I'anneau
s'échappe du d’étanchéité.
couvercle.

Il'y a des résidus de nourriture sur I'anneau d’étanchéité. Nettoyer
I'anneau d’étanchéité.

d’étanchéité.

L’anneau d’étanchéité est usé. Remplacer par un nouvel anneau

Le couvercle n'est pas correctement verrouillé en place. Tourner le
couvercle totalement.

La soupape a

flotteur évacue flotteur.

La soupape a flotteur est sale ou obstruée. Nettoyer la soupape a

continuellement.

La soupape a flotteur est bloquée. Essayer de pousser la soupape
a flotteur vers le bas. Si le probleme persiste, contacter un Centre
d'Assistance Agréé.

Le code d'erreur E1
apparait sur I'écran.

Contacter un Centre d'Assistance Agréé.

Service apres-vente

Si on rencontre des problemes lors
de I'utilisation de I'appareil, consulter
la page www.kenwoodworld.com
avant de contacter le service apres-
vente.

Ne pas oublier que I'appareil est
couvert par une garantie, qui
respecte toutes les dispositions
|égales concernant les garanties
existantes et les droits du
consommateur dans le Pays ou on a
acheté le produit.

Si I'appareil Kenwood fonctionne
mal ou si on trouve un quelconque
défaut, I'envoyer ou I'apporter a un
centre de réparation KENWOOD
autorisé. Pour trouver des
informations actualisées sur le centre
d’assistance KENWOOD le plus
proche, consulter
www.kenwoodworld.com ou le site
internet spécifique a son propre
Pays.

e Fabriqué en Chine.

AVERTISSEMENTS POUR
LELIMINATION CORRECTE DU
PRODUIT CONFORMEMENT
AUX TERMES DE LA DIRECTIVE
EUROPEENNE RELATIVE AUX
DECHETS D’EQUIPEMENTS
ELECTRIQUES ET
ELECTRONIQUES (DEEE)

Au terme de son utilisation, le produit
ne doit pas étre éliminé comme un
déchet urbain. Le produit doit étre
remis a I'un des centres de collecte
sélective prévus par I'administration
communale ou aupres des revendeurs
assurant ce service. Eliminer séparément
un appareil électroménager permet
d’éviter les retombées négatives pour
I'environnement et la santé dérivant
d’une élimination incorrecte, et permet
de récupérer les matériaux qui le
composent dans le but d’une économie
importante en termes d’énergie et de
ressources. Pour rappeler I'obligation
d’éliminer séparément les appareils
électroménagers, le produit porte le
symbole d’un caisson a ordures barré.




sayfasimi aciniz

Kullanma kilavuzuna dair

e Bu cihaz, yUrirlikte olan ilgili Avrupa Standartlarina uygun sekilde Uretiimis
olup, kullanicr icin tehlikeli olabilecek parcalarin timu korumalarla donatiimistir.
Cihazi kullanmadan 6nce Kullanma kilavuzunu dikkatli bir sekilde okuyunuz.
Olasi yaralanma ve maddi hasarlan énlemek igin cihazi sadece kullanm amacina
uygun sekilde kullaniniz. Bu kullanm kilavuzuna bagvurabilmek i¢in her zaman
ulasabileceginiz bir yerde saklayiniz. Cihazi baskasina devretmeniz durumunda,
kullanim kilavuzunu da dahil etmeyi unutmayiniz.

Kullanim amaci

e Bu cihazi, gidalari basingta pisirmek icin kullanabilirsiniz.

¢ Bu cihaz ticari ya da endiistriyel kullanim igin tasarlanmamistir. Uretici firma,
belirtilenin disindaki her tirlt kullanimi amacinin disinda kullanim olarak kabul
edip, sonucunda olusabilecek hasarlara ait herhangi bir sorumluluk kabul
etmemektedir. Cihazin amacinin disinda kullanimasi halinde her turlti garanti iptal
olur.

Guvenlik uyarilari

Cihazi kullanmadan énce kullanma

kilavuzunu dikkatlice okuyunuz.

e Bu cihaz, asagida ornekleri verilen, ev
ve benzeri ortamlarda kullanilmak Uzere
tasarlanmistir:

- magaza, ofis ve vb. gibi is yerlerinde
calisanlar icin tahsis edilmis mutfak alanlari

- ciftlikler

- otel, motel, bed&breakfast ve diger
konaklama tesisleri (misafirler tarafindan
kullaniimak Uzere).

e Cihazi, kullanma kilavuzunda belirtilen
amaglarin disinda kullanmayiniz. Uretici, bu
kullanim kilavuzunda ongorulen kullanim
bigimleri haricinde veya hatall kullanimdan
dolayi ortaya ¢ikabilecek hasarlara ait
herhangi bir sorumluluk kabul etmez. Cihazin
amacinin disinda kullanilmasi halinde her tarlt
garanti iptal olur.

e Ucretsiz misteri hizmetlerimiz, Grtinin yetkili
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servise gdnderilmesi sirasinda dogru sekilde
paketlenmemesinden dolay! olusan hasarlar
kapsamadigindan, Urtnun orijinal ambalajin
saklamanizi tavsiye ederiz.

Cihazin guvenligini tehlikeye atmamak
amaclyla, sadece Uretici firma tarafindan
onaylanmis, orijinal yedek parca ve
aksesuarlar kullaniniz.

Bu cihaz, gida ile temas eden malzemelerle
ilgili, 27/10/2004 tarihli ve 1935/2004 sayili
thzUge (AB) uygundur.

Bu cihaz, 8 yasin Uzerindeki cocuklar ve
kisith fiziksel, duyusal veya zihinsel kapasiteye
sahip kisiler, ya da kullanim hakkinda gerekli
tecrube ve bilgiden yoksun kigiler tarafindan,
ancak sorumlu bir sahis gozetimi altinda
veya kullanim talimatlar ve mevcut tehlikeler
hakkinda tum bilgilendirilmeleri gerektigi gibi
almis olmalari kosulu ile kullanilabilir.
Cocuklarin cihaz ile oyun oynamasina asla
musaade etmeyiniz.

Cihazin temizlik ve bakim iglemleri cocuklar
tarafindan ancak 8 yasin Uzerinde olmalar ve
islemler sirasinda gdzetim altinda tutulmalar
kosulu ile gerceklestirilebilir.

Cihazi ve elektrik kablosunu daima 8 yasin
altindaki cocuklarin erisemeyecegdi yerde
saklayiniz.

Cihazin kablosunu, cocuklarin ulasabilecegi
bir konumda asili sekilde birakmayiniz.
Cihazi, cocuklarin sicak aksamlara
ulasamayacaklar bir sekilde yerlestiriniz.
Tehlikeli olabilecekleri icin ambalaj parcalarini
cocuklardan uzak tutunuz.

Cihazi bertaraf etmeye karar vermeniz
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halinde, gug kablosunu keserek devre disi
birakmaniz tavsiye edilir. Ayrica, dzellikle
cocuklarin cihazla oynamalari halinde
cocuklar icin tehlike arz edebilecek cihaz
parcalarini zararsiz hale getirmenizi oneririz.
Cihazin fisini prize takmadan &nce, cihazin
altindaki etikette belirtilen voltaj degerinin,
bulundugunuz yerdeki sebeke degeri ile ayni
oldugunu kontrol ediniz.

Uretici tarafindan onaylanmayan uzatma
kablolarinin kullaniimasli hasarlara ve kazalara
yol acabilir.

Cihazi daima toprak hatti bulunan prizlere
baglayiniz.

Ayni elektrik prizine yuksek gug tuketen
baska cihazlar (elektrikli isitici, UtU, radyator,
vb.) baglamayiniz. Asiri yikleme tehlikesi
meydana gelebilir.

Cihazin fisini cekmek icin asla gl¢ kablosunu
ya da cihazi tutarak gekmeyiniz.

Elektrik akimi taglyan parcalari asla su ile
temas ettirmeyiniz. Kisa devre ve/veya
elektrik carpmalarina yol acabilir.

Elektrik kablosunu sivri kdse ya da kesici
yUzeylerle temas halinde birakmayiniz.
Elektrik kablosu, sicak yUzeylere temas
etmemelidir.

Her turlb temizlik ve bakim isleminden dnce
cihazin fisini prizden cekip sicak yuzeylerinin
sogumasini bekleyiniz.

Cihaz, fisini ve elektrik kablosunu asla su ya
da baska sivilarin icine daldirmayiniz.

Cihaz elleriniz 1slakken ya da yalin ayak
kullanmayiniz.

Cihazi kisa sUre igin dahi kullanmayacaginiz
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durumlarda, cihazi kapatip daima figini
prizden gekiniz.

Elektrige bagli bir cihazi asla denetimsiz
birakmayiniz.

lc hazneyi su ile doldurmadan énce, cihaz
daima kapatiniz ve figini gekiniz.

Cihazi kullanmadan, digmelerine basmadan
ya da fisine ya da elektrik baglantilarina
elinizle dokunmadan dnce elinizin tamamen
kuru oldugundan emin olunuz.

Yanik tehlikesi. Cihaz calisirken, i¢c hazne,
cihaz govdesi, kapak ve isitici aksam ¢ok
Isinir: kullanim sirasinda ve cihazi kapattiktan
sonra birkag dakika boyunca bu kisimlara
elinizle dokunmayiniz. YUzUnuzu ve ellerinizi
cihazin sicak kisimlarindan uzak tutunuz.
Yanik tehlikesini 6nlemek icin, i¢c hazneyi
cikarirken tutamac ya da bez kullaniniz.
Kapak acilirken sicak hava ve buhar ¢ikisi
olabilir. Yaniklarn onlemek icin yUzuntzu ve
ellerinizi kapaktan uzak tutunuz.

o & Dikkat: sicak yuzeyler.

Cihazin kullanildigi ve konumlandirldigr zemin
saglam olmalidir.

Kaplamasinin hasar gormesini dnlemek
amaclyla, cihazi asla ¢ok sicak yUzeylerin
Uzerine veya acik alevlerin yakinina koymayiniz.
Cihazi yanicl malzemelerin (kumas, perde
gibi) yanina yerlestirmeyiniz.

Cihazi veya elektrik kablosunu sicak
durumdaki elektrikli i1sitici, ocak ya da
mikrodalga ya da elektrikli firnin yakinina ya
da Uzerine koymayiniz.

Cihaz kullanmadan 6nce elektrik kablosunu
tamamen aginiz.
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Cihazi harici zamanlayici ya da uzaktan
kumanda sistemleri ile calistirmayiniz.

Cihaz yere dusurulmusse ya da gozle gorultr
bicimde hasar gormusse kullaniimamalidir.
Elektrik kablosu veya fisi hasar gormusse

ya da cihaz kusurlu ise cihazi kullanmayiniz.
Her tUrlU risklerin ontine gecilmesi amaci ile;
elektrik kablosunun degistiriimesi de dahil
olmak Uzere, tUm tamir islemleri yetkili Servis
Merkezi ya da yetkili teknisyenler tarafindan
yapiimalidir.

e Cihaz bos olarak calistirmayiniz.

Ic hazneyi cihaz gévdesinden cikarmadan
once cihazin kapall oldugundan emin olunuz.
Cihazin fisini takmadan dnce, Isitici aksamin
ve i¢ haznenin dis ylzeylerinin temiz ve kuru
olduklarindan emin olunuz.

Cihazi calistirmadan dénce kapagi haznenin
Uzerine iyice yerlestirdiginizden emin olunuz.
Samandira ve buhar valflerinin iyice temiz
oldugundan ve tikall olmadigindan emin
olunuz.

Cihazin i¢ basincinin tamamen distigunden
emin olmadan asla kapagl agmak igin
zorlamayiniz.

Cihaz calisirken buhar valfinin ya da kapagin
Uzerini 0rtmeyiniz ve tikanmamalarina dikkat
ediniz.

Cihazi susuz calistirmayiniz.

e ¢ haznenin icindeki seviye isareti ile
gosterilen maksimum seviyeyi asla asmayiniz.
Cihazi acik havada kullanmayiniz.

Cihazi (yagmur, glines vb. gibi) hava
sartlarina maruz birakmayiniz.

Cihaz, fisini ¢ektikten ve sicak ylzeyleri
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soguduktan sonra, su ve birkac damla notr
deterjanla bir miktar islatimig, asindiric
olmayan bir bez ile temizleyiniz. Asla plastik
aksamlara zarar verebilecek ¢dzicuUler
kullanmayiniz.

Cihazi duvar, mobilya ve diger cihazlardan en
az 10 cm mesafeye yerlestiriniz.

Cihazi gdvdesinden tutarak kaldiriniz.

Cihazi, yeterli aydinlatmaya sahip, temiz ve
elektrik prizinin kolayca erisilebilir oldugu bir
yere yerlestiriniz.

Cihazi dUz, saglam ve isiya dayanikli bir
yUzeyin Uzerine yerlestiriniz.

Cihazin Uzerine su dokulmesinden kagininiz
Cihazin hatall kullanimi yaralanmaya neden
olabilir

Kullanma kilavuzunu ileride
basvurmak lizere daima saklayiniz.
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Cihazin tanimlamasi @

Kapak tutma kolu
Kapak

ic hazne

Kulp

Cihaz gbvdesi
Cihaz tabani
Segim digmesi
Kontrol paneli
Kaslk

Olgek

Elektrik kablosu
Su yogusma kanali
Buhar tahliye digmesi
Samandira valfi
Buhar valfi

Kontrol panelinin
tanimlamasi @

CISISISISISICICISICISISISICIS)

Program/

Tus fonksiyon

® Pisirme islemini
sy basglatma/durdurma

Pisirme suresi

-

Program/
Tus i
Piring/Biryani

Soteleme/MUhurleme

! modu

< Lapa

< Corba

Kek
-

« Yogurt
Gésterge A i
lambasi islevi

b4 On isitma

@ gergeklestiriliyor

'7.? Pisirme

- gergeklestiriliyor

. .

W Cihazda basing var

= Sicak tutma modu

&

etkin

Geciktirmeli baslatma
zaman ayarl

@

8
2

Pisirme sicaklig
manUel ayari

0| [i=9

Buharda pisirme modu

2
H

-

] Yavas pisirme modu
-

@ Et/Tavuk

-

D

3 Fasulye/Baklagiller

BEAN|

Balik

3 2
HED -
# 6

Mantel pisirme modu
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Durum mesajlan

Mesaj

Aciklama

Cihaz stand-by
modunda

m
2
o

Pisirme islemi
tamamlandi

x
[}
r

Cihaz sicak
tutma
modunda

(]
[
[
[
c
m
0
UL

On isitma
gergeklestiriliyor




Cihazi kullanmadan &nce

1

Ambalaj malzemelerini ¢ikarip (3]
cihazin tUm pargalarinin tam olup
olmadigini kontrol ediniz 9.

Cihazi diz, saglam ve islya dayanikli
bir ylzeyin Uzerine yerlestiriniz.
Cihazi duvar, mobilya ve diger
cihazlardan en az 10 cm
mesafeye yerlestiriniz @.

Onemli

Cihazin altindaki plakada belirtilen
voltaj degerinin, bulundugunuz
yerdeki sebeke degeri ile ayni
oldugunu kontrol ediniz.

Elektrik kablosunu tamamen aginiz.

Onemli

Cihazi ilk kez kullanmadan énce,
yiyeceklerle temas edecek olan tim
¢ikarilabilir parcalarini yikayiniz.
Cihaz, fisini ve elektrik
kablosunu asla su ya

da baska sivilarin icine
daldirmayiniz.

ic hazneyi @), kapagi @, kasigi @
ve olgegdi normal bulasik deterjani
ve asindirici olmayan, yumusak bir
stinger kullanarak yikayiniz. lyice
kurulayiniz @

Kullanma talimatlar

1

Asla cihazin maksimum
kapasitesinin lizerine
cikmayiniz.

Yanik tehlikesi. Cihaz
cahisirken, i¢ hazne,

cihaz govdesi, kapak ve
isitici aksam cok isinir:
kullanim sirasinda ve cihazi
kapattiktan sonra birkacg
dakika boyunca bu kisimlara
elinizle dokunmayiniz. Yanik
tehlikesini énlemek igin, i¢
hazneyi cikarirken tutamac
ya da bez kullaniniz.

Kapak acilirken sicak hava
ve buhar cikisi olabilir.
Yaniklan 6nlemek i¢in
yuziiniizii ve ellerinizi
kapaktan uzak tutunuz.

Kapagi aciniz @). Kapak tutma

kolunu tutup saat yoninde (OPEN
yazisina dogru) gevirerek yukari
kaldinniz @.

ic hazneyi @ cihaz gévdesinden
cikariniz @.

Malzemeleri ic hazneye koyunuz @.

4 i¢ hazneye @ su ekleyiniz.

Onemili

Haznenin i¢ tarafindaki seviye
isaretleri ile gésterilen maksimum

ve minimum seviyelerin digina
cikmayiniz @.

ic haznenin, isitici aksama temas
ettiginden emin olunuz ®. ic hazneyi
cihaz govdesine yerlestiriniz @®.
Sizdirmaz contanin kapagin altina
dogru sekilde yerlestirilmis olup
olmadigini kontrol ediniz @.

Kapag kapatiniz @. Kapak tutma
kolunu @ tutup kapagi saat yoniniin
tersine (CLOSE yazisina dogru)
cevirerek kapag yerine oturtunuz @.
Samandira valfinin dogru sekilde
yerlestirilmis oldugunu kontrol ediniz.
Samandira valfinin hafif gevsek
olmasi normaldir.



e Baz pisirme programlarinin sicaklik ve stire ayarlarinda degisiklik yapilamamaktadir.

¢ Soteleme/Miihiirleme modu kullanilirken asla kapagi haznenin
uzerine yerlestirmeyiniz. Diger tiim pisirme modlarinin
kullanimi sirasinda kapagi daima haznenin lizerine yerlestiriniz.

* Kapag: daima asagida verilen konumlarda kullaniniz.

Pisirme Varsayilan P.|_§me_ Varsayilan | Kapak Pigme .
siiresi sicakhgi

programi zaman . sicakhk konumu -
araligi arahigi

BUHAR 10 ok 1dk-2sa|115°C Eﬁtﬁa" e

SLOWCOOK |4sa S0dk-8 1 gpec Kapall Kildi | 5.6 g0
sa aclk

ET/TAVUK 15 dk 8dk-1sa|145°C Eﬁtﬁa“ ve ]

FASULYE/ 10k - 1 R Kapall ve

BAKLAGILLER | 20K sa 155°C kil :
3 dk-50 o Kapall ve

BALIK 5k W 155°C il -

MANUAL 2 ok 10k-99 1 7000 Kapallya | 7500 160°C
dk da acik

o ; ; 5dk-40 5 Kapall ve

PIRING/BIRYANI | 10 dk o 160°C i -

SOTELEME/ 1dk - 20 . Kapak

MOHORLEME | 3 9K dk 160°C omadan |~

LAPA 15 dk 10dk-1 1 45500 Kapali ve
sa kilitli

CORBA 15 ck 5ck-1sa|145°C Eﬁtﬁa“ el

CAKE 18 ok 18dk-1 14400 Kapall Kildi | 4506 160°C
sa aclk

YOGURT 8sa - 38°C Eﬁtﬁa“ el

8 Cihazin fisini prize takiniz @.

e Cihaz bip sesi cikarir. Ekranin 1s191
yanar @ ve stand-by modunu
gosterir [== ==]. Tim gosterge

lambalarn kapal durumdadir.
e Pisirilecek malzemelere ya da

hazirlanilacak tariflere uygun pisirme
programini seginiz.

9 Secmis oldugunuz pisirme
programina ait digmeye basiniz ya
da secim digmesini gevirerek mevcut
programlardan birisini seginiz ®.

e Ekranda varsayilan pisirme suresi

gOsterilir.

e Pisirme suresini manUel olarak
ayarlamak igin TIMER digmesine

e Pisirme sicakligini mantel olarak
ayarlamak icin TEMPERATURE
dugmesine bastiktan sonra @
secim digmesini gevirerek arzu
edilen sicakiigi ayarlayiniz @. Bazi
pisirme programlarinin sicaklik
ve slre ayarlarinda degisiklik
yapllamamaktadir. Daha fazla bilgi
icin tabloyu inceleyiniz.

10START/STOP diigmesine basiniz @.

o On isitma gosterge lambasi (@) yanar.
Cihaz 6n 1sitma islemini baslatir ve
ekranda sembolii gériintiilenir,
Ardindan ekranda "HEAT” yazisi
goriintilenir €.

e Cihaz gerekli sicakliga ulastiginda, 6n

bastiktan sonra @ secim digmesini
cevirerek arzu edilen sUreyi
ayarlayiniz @.

Isitma gosterge lambasi (@) soner.



Pisirme gdsterge lambasi ({&)) yanar
ve ekranda kalan pisirme sUresi
gosterilir .

Pisirme islemi sirasinda, cihazin
icindeki basing artarak samandira
valfini yukar iter @3. Basing gosterge
lambasi (W) yanarak, cihazin basinci
bosaltimadan kapagdin acimamasi
gerektigini haber verir.

Ayarlanan sUre doldugunda pisirme
islemi otomatik olarak durur. Cihaz
bir bip sesi ¢ikarir ve ekranda "END"
yazisi goriinttilenir @.

Pisirme islemini mantel olarak
durdurmak igin, START/STOP
digmesine 3 saniye baslli tutunuz.
Pisirme suresi bittiginde, KEEP
WARM gésterge lambasi (&) yanar.
Cihaz, fisi cekilmedigi slirece 24 saat
boyunca sicak tutma modunda kalir
(Soteleme/MUhUrleme ve Yogdurt
programlari harig).

11Cihazin figini gekiniz. KEEP WARM
gosterge lambasi séner.

Cihazin tamamen sogumasini bekleyiniz.
Samandira valfi yukan
konumda ise (9 kapak
acilmadan 6nce basincin
bosaltilmasi gerekmektedir.

Cihazin basincini bosaltmak igin
buhar tahliye digmesine (3,
samandira valfi asagl inene kadar Ust
liste basiniz @.

Yanik tehlikesi. Cihazin
basinci bosaltilirken sicak
buhara dikkat ediniz.

12Kapagi aginiz @.

Yanik tehlikesi. Kapak
acilirken sicak hava ve
buhar cikigi olabilir. Yaniklan
onlemek igin yiiziiniizii ve
ellerinizi kapaktan uzak
tutunuz.

13Cihazin kasigini kullanarak malzemeleri
ic hazneden bosaltiniz ©).

Yanik tehlikesi. i¢ hazne,
cihaz godvdesi ve isitici
aksami ¢ok 1sinir. Cihaz
calisirken ve kapatildiktan
sonra birka¢ dakika boyunca
bu kisimlara elinizle
dokunmayiniz.
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¢ Yanik tehlikesini 6nlemek
icin, ic hazneyi cikarirken
tutamacg ya da bez kullaniniz.

Asindirici deterjan ya
da metal mutfak aletleri
kullanmayiniz.

DELAY fonksiyonu

Cihaz, pisirme isleminin belli bir stire
geciktirmeli olarak baglatilabilmesi igin
geciktirmeli baglatma fonksiyonu ile
donatilimigtir.

Onemli

Geciktirmeli baslatma fonksiyonu,
SOTELEME/MUHURLEME

ve YOGURT programlarinda
kullanilamamaktadir.

Bu fonksiyonu etkin kilmak igin:
Pisirme programini seciniz.
DELAY tusuna basiniz.

Secim diigmesini @ cevirerek
arzu edilen geciktirme stresini
ayarlayiniz. Bu sure, 10 dakika
ile 12 saat arasinda bir degere
ayarlanabilmektedir.
START/STOP tusuna basiniz.
Ayarlanan geciktirme sUresi
doldugunda, pisirme islemi baslar.

MANUAL fonksiyonunun
kullanim

MANUAL tusuna basarak
pisirme sUresini ve sicakligini
ayarlayabilirsiniz.

Cihazin temizligi

Cihazin duzenli olarak ve her glin
temizlenmesi cihazi korur ve cihazin
kullanim émrint uzatir.

Elektrik carpma tehlikesi.
Cihazy, figini ve elektrik
kablosunu asla su ya da bagska
sivilarin igine daldirmayiniz.

Her tiirlii temizlik ve bakim
isleminden 6nce cihazin
fisini prizden c¢ekip sicak
yiizeylerinin sogumasini
bekleyiniz.

Kaplamalarin zarar gérmesini
onlemek icin asindirici
temizlik malzemeleri ya da
metal cisimler kullanmayiniz.
Asla plastik aksamlara



zarar verebilecek ¢oziiciiler
kullanmayiniz.

* Maddi hasar tehlikesi. Metal
ylizeylerin lizerinde asidik
maddeler birakmayiniz. Limon
suyu, domates konservesi,
sirke ve benzeri asidik
maddeler, uzun siire temas
etmeleri halinde kaplamaya
zarar vererek matlastirir.

¢ Cihazin parcalarini asla
bulasik makinesinde
yikamayiniz. Dogrudan akan
suyun altina tutmayiniz.

Cihazin temizligi

e Kaplamaya zarar vermemek igin
cihazin blttin sabit pargalarini
asindirici olmayan, islak bir bezle
temizleyiniz. Yumusak bir bezle iyice
kurulayiniz.

ic hazneyi @ ve kapag @ sicak
su ile islatiimis asindirici olmayan bir
bezle siliniz. Yumusak bir bezle iyice
kurulayiniz.

Valflerin tikali olmadigindan emin
olunuz. Valfleri nemli bir bezle iyice
temizleyiniz.

Kasigi @, olcegi 0 ve su yogusma
kanalini @ ilik su ve yumusak bir
deterjanla yikayiniz. Yumusak bir
bezle iyice kurulayiniz.

Daha ayrintili bir temizlik igin
Samandira valfini gikariniz. Kapak
vidasini saat yonunin tersine
cevirerek cikariniz @. Samandiranin
contasini yukari kaldirarak ¢ikardiktan
sonra, hava tahliye sibobunu
sokintiz @. Contayr yuvasindan
nazikge cikariniz @. Pargalan
sabunlu suyla yikayiniz.

Sorunlar gidermek igin

Sorun Coziim
Kapak iyi Conta dogru sekilde takimamis. Contayi yeniden takiniz.
kapanmiyor. ic hazne gok sicak. i haznenin sogumasini bekleyiniz.
Samandira valfi sikkismis. Valfi asag bastirmayi deneyiniz.
Sorun devam ederse, Yetkili Servise basvurunuz.
Kapak kolay Basin¢ tamamen bosaltimamis. Cihazin basincini
agiimiyor. bosaltmak igin buhar tahliye digmesine basiniz.

Samandira valfi sikismis. Valfi asadi bastirmayi deneyiniz.
Sorun devam ederse, Yetkili Servise basvurunuz.

Kapaktan buhar
sizintisi oluyor.

Conta takili degil. Contayi takiniz.

Contanin Uzerinde yemek kalintilari var. Contayi temizleyiniz.

Conta aginmig. Contay! yenisiyle degistiriniz.

Kapak yerine iyi oturmamis. Kapagi sonuna kadar geviriniz.

Samandira valfi
sUrekli olarak hava
tahliyesi yapiyor.

Samandira valfi kirli ya da tikall. Samandira valfini
temizleyiniz.

Samandira valfi sikismis. Valfi asag bastirmayi deneyiniz.
Sorun devam ederse, Yetkili Servise basvurunuz.

Ekranda E1 hata
mesajl beliriyor.

Yetkili Servise bagvurunuz.
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Servis ve musteri
hizmetleri

e Cihazinizin galismasi ile ilgili herhangi
bir sorunla karsilasmaniz halinde,
mUsteri hizmetleri ile iletisim
kurmadan 6nce lltfen
www.kenwoodworld.com adresini
ziyaret ediniz.

o Urliniintiztn, satin alindigi Glkedeki
mevcut tUm garanti ve tuketici
haklari ile ilgili yasal mevzuata uygun
sekilde garanti kapsaminda oldugunu
unutmayiniz.

e Kenwood marka UrlininUzin dizgin
¢alismamasi ya da Urinde herhangi
bir kusur tespit etmeniz halinde
UrtinUndzu Iatfen herhangi bir yetkili
KENWOOD Servisine génderiniz ya
da gétiriinUz. Size en yakin yetkili
KENWOOD Servisine ait en glincel
bilgiler icin Ittfen
www.kenwoodworld.com adresini ya
da kendi Ulkenize dzel web sitemizi
ziyaret ediniz.

e Cin’de Uretilmigtir.
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URUNUN, ATIK ELEKTRIKLI
VE ELEKTRONIK ESYALAR
(AEEE) HAKKINDAKIi AVRUPA
YONETMELIGINE UYGUN
BERTARAFI HAKKINDA
ONEMLI BILGILER

Urtintin kullanim émr{iniin sona
ermesinden sonra, diger sehir
atiklar ile birlikte ¢épe atimamasi
gereklidir. Bulunulan bélgedeki yetkili
aynistinimis atik toplama merkezine
veya bu hizmeti saglayan bir sirkete
g6turtimelidir. Ev aletlerinin ayri

bir sekilde bertaraf ediimesi, hatali
bertaraf sonucu ¢evre ve saglik
Uizerinde meydana gelebilecek olasi
olumsuz etkileri dnler ve kullanilan
malzemelerin geri kazanilarak dnemli
diuzeyde enerji ve kaynak tasarrufu
elde etmeyi sadlar. Ev aletlerinin ayri
olarak bertaraf edilmesi gerekliligini
hatirlatmak amaciyla Grdnln Uzerine,
Uzeri garpi ile isaretlenmis ¢op kutusu
resmi yerlestirilmistir.
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